



品尝秦淮小吃

2月6日,现代快报A5版刊登了《她一周捡了几百斤废品,他们帮爸妈做了半个月饭》,引起强烈反响。

“小候鸟们好不容易来南京过个年,爸爸妈妈却没时间陪他们、照顾他们。”五老村小学四(2)班10多位少先队员当导游,带着帮父母捡废品的小雪和另外5位“小候鸟”,畅游夫子庙,品尝秦淮小吃。小伙伴们结下了真挚友谊,还相互留下电话号码,相约暑假再见。

现代快报记者
仲茜 钟晓敏



畅游夫子庙 现代快报记者 施向辉 摄

快报·欢乐社区行

好不容易来过个年,可父母却没时间陪他们 南京的小伙伴们凑份子 给“小候鸟”补上春节的缺憾

缘起 父母忙工作,“小候鸟”们独自在家

小雪今年14岁,安徽人。7年前,爸爸妈妈为了给弟弟小强治病留在南京打工,小雪和奶奶在老家生活。今年春节,小雪第一次来南京。其间,爸爸依旧每天早出晚归送货,妈妈一边照顾弟弟,一边捡废品,并没有太多时间陪小雪。可是小雪很满足,她不仅帮妈妈做家务活,

还在小区周围捡废品……(详见快报2月6日A5版报道)

采访中,现代快报记者了解到,像小雪这样的“小候鸟”有很多。树德里社区的“小候鸟”小军、小锐等,都因为父母要忙工作,独自在家。“爸爸是环卫工,一天都在外面,妈妈早上卖早点,下午做钟点工,到晚

上9点才下班。”小军说,“妈妈也想带我出去玩,不过一直没时间。”

眼看寒假就要结束,“小候鸟”们又要离开爸爸妈妈,“飞”回老家上学了。2月8日上午,现代快报欢乐社区行活动联合五老村小学四(2)班10多位少先队员,当起小导游,邀请社区“小候鸟”一起游南京。

爱心 请小伙伴品尝秦淮小吃

之后,少先队志愿者们带他们去品尝秦淮小吃。大家纷纷拿出压岁钱凑份子,点了满满一桌小吃。

鸭血粉丝、小笼汤包、赤豆元宵、糖芋苗……“小候鸟”们开心地品尝各种小吃。“你尝尝这个小笼包,很好吃。”志愿者王子逸向新朋友小锐介绍,“先轻轻咬一小口,然后吹一吹,小心不要被汤汁烫到。”小锐连着吃了4个,“真好吃”。

吃完饭,“小候鸟”们又收获了惊喜。少先队志愿者们为他们准备了新年礼物。新书、文具盒、巧克力、玩具……小雪收到的礼物最多,两只手都抱不过来,“谢谢大家。”

听说小妹妹小雪过两天就回安徽老家了,志愿者王舒、王超然有些难过,不过大家纷纷留下电话号码,相约今年暑假再相见。“到时候你来我家玩,我们要做好朋友。”

行动 当起小导游,畅游夫子庙

2月8日上午9点,少先队志愿者们在班主任芮爱萍的带领下,带着树德里社区6位“小候鸟”,来到夫子庙景区。小小志愿者们不仅设计了夫子庙游览线路,还做足了准备工作,要给小伙伴们当导游。

“你们家在安徽哪里,离南京远吗?”“你是第一次来南京吗?”孩子们很快就聊了起来。尤其是小雪,和

身旁的两位小妹妹聊得不亦乐乎。

孩子们沿着秦淮河、贡院街、大成殿、文德桥,最后来到乌衣巷,一路上,志愿者小导游们认真地介绍景点。“这里就是贡院街,在秦淮河北岸,西起瞻园路,东止桃叶渡,因毗邻清代科举贡生乡试场所而得名。”志愿者徐壹讲解说,“小候鸟”们听得很认真,连连点头。

在文德桥上,孩子们不仅被琳琅满目的花灯所吸引,也被志愿者王超然的歇后语故事逗得捧腹大笑。原来,在清代,来文德桥欣赏“文德秋月”的人多,桥上的栏杆常常被挤坏,甚至有人被挤得掉进河里,之后民间就有了“文德桥的栏杆——靠不住”这一歇后语。“今天真长知识。”“小候鸟”小军笑着说。

【花絮】小朋友们探望小雪的弟弟

看到快报的报道后,南京理工大实验小学五(5)班“奇彩”红领巾小队的郑雅今、田谷、卢翊瑞、徐星妍、孔秀文5位少先队员也行动起来。

2月8日上午,他们顶着刺骨寒风来到二条巷33号,探望了小雪的弟弟小强。队员们拿出了各自积攒的压岁钱、学习用品、食品及玩具,送给了小强,并和小强留影,嘱咐他好好养病。

抗战老兵沈时杰,90生日快乐!

快报记者和20多位志愿者一起“抬石头”,给他办了温馨的生日会
4名抗战老兵的心愿,大家也想帮他们实现

昨天,一场温馨的生日会,在幕府西路28号举行。包括现代快报记者在内的20多位志愿者,采用“抬石头”的方式,出资给抗战老兵沈时杰老人过90岁生日。快报热心读者、香港天元中草药股份有限公司董事长仇德发先生,还给沈时杰及另外3位老兵每人2000元慰问金。

生日宴上,志愿者们还征集了4位老兵的心愿,并打算一件件帮他们完成。
现代快报记者 钟晓敏



志愿者帮着老人切生日蛋糕 现代快报记者 施向辉 摄

“头一回到饭店过生日”

昨天,穿着红棉袄,戴着小红帽,沈时杰老人一身喜庆地出现在大家面前。尽管被人搀扶着,他腰杆还挺得笔直,老兵风采十足。

沈时杰毕业于黄埔军校18期,抗战结束后,他就卸甲归田了。他的晚年生活一度很清苦,每个月就靠800元的失地农民补偿费和残疾补贴生活。祖孙四代蜗居在一起。

2012年,关爱抗战老兵联盟的志愿者安排他住进了向阳老年公寓,费用由该组织负担。和他一起住进来的还有3位老兵。

“往年,我们都给父亲过生日,但是到饭店过,还是第一次。”昨天,沈时杰老人的儿子以茶代酒,感谢关爱父亲、关爱老兵的志愿者。

沈时杰老人听力不太好,要贴在他耳边讲话才听得见。不过记者发现,他的脸上始终挂着笑。大家的心意,他都真切地感受到了。

心愿是回老家看看

生日宴上,快报热心读者、香港天元中草药股份有限公司董事长仇德发先生,给沈时杰和另外3位老兵

每人2000元慰问金。

春节前,仇德发就想购买一批年货,委托现代快报钟晓敏爱心工作室,给老兵们送去。可惜时间太仓促,来不及。不过,得知沈时杰老人要过90岁生日了。仇德发订了一个大蛋糕,来陪老兵过生日。

聊天时,他还特意问了4位老兵,有没有什么心愿想完成。“现在的生活很幸福,什么都不缺。”沈时杰老人说,如果说心愿,就是想回一趟合肥老家。他已经55年没回老家了,“很多年没给父亲上坟了……”

收到慰问金,儿子沈云年有了带父亲回老家的念头。他想趁父亲身体还硬朗,带他回去走一趟。

热心读者想请专家到老年公寓给他们治病

昨天,参加生日会的3位老兵,分别是90岁的郭汉忠、96岁的赵绍祥、94岁的石永固老人。

关于心愿,赵绍祥老人说:“我看到大家,就心满意足了。”

郭汉忠老人说,他的心愿也是回浙江奉化老家看看,他已经三十多年没回去了。不过,他身体不太好,志愿

者担心他吃不消,一直没敢送他回去。石永固老人的心愿就是希望自己的腿能好起来。他的腿在50多年前冻伤了,如今总是疼得厉害。

了解情况后,仇德发准备请专家到老年公寓来,给两位老人治疗。“只要郭爷爷身体允许了,我们就送您回老家。”志愿者钱肖松许诺。

小学生、大学生一齐来贺寿

“祝你生日快乐……”来自游府西街小学三(4)班的李夜,给寿星沈时杰唱了一首祝福歌。为了让老寿星听清楚一点,小姑娘特意在他耳边唱完这首歌。

当天,李夜还带了班上另外9个同学来祝寿。“这主要是因为我家有个大志愿者。”李夜告诉记者,爸爸李卫民是关爱抗战老兵志愿者联盟的一员。去年开始,爸爸就带上她和妈妈,不定期去看望4位老兵。

南京财经大学公共管理学院的刘伟豪,一个月前刚加入关爱抗战老兵联盟,这次生日会,他也来了。“我们学校有个阳光公益社团,以前每年都去山区支教,关爱留守儿童。”刘伟豪说,他以后会经常组织同学来敬老院为老兵服务。